



ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

2022. DECEMBER 29., CSÜTÖRTÖK
XXIV. ÉVFOLYAM, 246. SZÁM
12 OLDAL + 4 OLDAL MELLÉKLET
SZABADELADÁSBAN: 4 LEJ,
ELŐFIZETÉSSEL 42 LEJ/HÓNAP (2,02 LEJ/LAP)
WWW.KRONIKAONLINE.RO
TEL.: +40 264-705205

Krónika

ELŐFIZETÉS: 0726-720517 • KRONIKAONLINE.RO/ELOFIZETES

HÁZIORVOS ÉS ÉPÍTÉSZ AZ EGÉSZSÉGRE KÁROS LAKÓKÖRNYEZETRŐL

Ha jó a hőszigetelés, kevesebbe kerül a fűtés



KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: HAÁZ VINCE

A nedvesedő falak károsak az egészségre, az orvosi javaslat szerint naponta többször is szellőztetni kell, hogy megelőzzük a penészedést

Nem szabad sajnálni a fáradságot, hogy a lehető legtöbb erőfeszítést megtegyük az egészségre káros lakókörnyezet jobbítása érdekében – mondta el a Krónikának Tóth Vajdas Tímea házi orvos és Kopacz Hanna építész annak kapcsán, hogy egy friss felmérés szerint a lakosság egyharmada nedves falú, penészes vagy hideg lakásban él Romániában. A kutatásból az is kiderül, hogy minden harmadik polgár lakhelye túl zajos, ahol nincs elég természetes fény. A lakosság kilenc százaléka nyilatkozta azt, hogy nedves a lakása, mállik szét a padló, befolyik a víz, nem zárnak jól az ablakok. A házi orvos és az építész kifejtette, az effajta életkörülmények károsak az egészségre, de arról is beszéltek, miként javíthatunk rajtuk, hogyan spórolhatunk hosszú távon egy alaposabb felújítással. Anyagiak tekintetében arany szabály: ha jól hőszigetelt a házunk, kevesebbet költünk fűtésre; ha világosak a terek és energiahatékony izzókat, háztartási gépeket, netán napelemt használunk, jelentősen csökken a villanyszámla. » 4

» Az eleve allergiában szenvedők vagy az asztma miatt légúti panaszokkal küzdők tüneteit súlyosbíthatja a falakon szaporodó feketepenész jelenléte.

» A NAP ÍRÁSAIBÓL

Egészségügyi ellátás biztosítás nélkül

Ingyenessé válnak a házi orvosi szolgáltatások január elsejétől azok számára is, akik nem rendelkeznek egészségbiztosítással. Egy új kormányhatározat értelmében módosult az egészségügyi rendszer működését szabályozó keretszerződés, az újdonságok a kórházak finanszírozását is érintik. » 2

Bonyolult gazdasági év áll előttünk

Nehéz jóslatokba bocsátkozni a jövő évi gazdasági kilátások terén Daniel Dăianu, a bukaresti költségvetési tanács elnöke szerint, mivel nagyon sok minden az ukrajnai háború kimenetelén múlik. A volt pénzügyminiszter fontosnak tartja, hogy jó pályázatokkal minél több forrást hívjon le uniós alapokból a román kormány. » 7

Óévbúcsúztató színházi premierek

Több teátrum is premierrel búcsúztatja az ó- és közsönti az újesztendő. Marosvásárhelyen, Nagyváradon és Sepsiszentgyörgyön is új előadással kedveskedik a színház közönségének, Kolozsváron és Szatmárnémetiben régebbi, de a közönség által kedvelt produkciókat tűztek műsorra év végén. » 9

Kéményseprőnaptár, Heródes-játék Visón

Heródes-játék, újévi falinaptár ünnepelőbe öltözött kéményseprőktől, farsangi tollfosztás – íme néhány szokás, ami a téli ünnepekhez kapcsolódott a Máramaros megyei Felsővisón. A településen élő kisszámú magyar és cipszer közösség feledésbe merült és máig élő hagyományairól Horzsa Zsófia, a településen működő Reményik-ház vezetője mesélt a Krónikának. » 12



Kotta Ibolya, a BBTE Alkalmazott Pszichológia Intézetének új vezetője a Szamosközi-éra utáni korszakról » 3



Nem pótol be a benzinbe a kormány januártól » 5



Erdélyi Napló
Érmelléki óévbúcsúztató szokások: nagyanak és nagyapák történetei a hosszú ünnepi estéről » 1, 3